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Maßtabelle Damen Körpergröße 1,68m

Größe 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54

Oberweite 80  84 88 92 96 100 104 110 116 122 128

Hüftweite 86 90 94 98 102 106 110 116 122 128 134

Taillenweite 62 66 70 74 78 82 86 92 98 104 110

Stoffverbrauch in m – Stoffbreite 1,40m

Größe 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54

Mantel 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,10 3,10 3,50 3,50 3,50

Kapuze 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50

Kapuzenfutter 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50

Material

Stoffempfehlung Softshell (Titelmodell), Oilskin, Regenjackenstoff / Rest Webware für Paspel

Einlage/Kordel Für den Kragen, evtl. auch Blenden / Kordel 2mm für die Paspel

Druckknöpfe 6 Magnetdruckknöpfe, oder Druckknöpfe von Prym zum Einschlagen

Optional 2 kleine Karabinerhaken für die Kapuze zur Deko

Diese Anleitung enthält 
Videosequenzen zum 
besseren Verständnis

Nähanleitung • Schnittmuster 

10/2024

Inhaltsverzeichnis: 
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>> Regenmantel

Regenmantel im Swingerstil, weit 
geschnitten mit Kapuze und 
Stehkragen - Verschluss mit 
Magnetknöpfen – 2 Kapuzenvarianten 

>> Stoff
Softshell
Oilskin

Einfache Kapuze Seite 29 

Kapuze  mit Blende Seite 32 

Nähanfänger 

Fortgeschritten 
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Baumwolle   
Biobaumwolle
Leinen
Cord

Einlage H180
Gewebeeinlage G700

Bezugsquellen für Webware  
und Nähzubehör

Makerist 

Nähmaschinenzubehör
Schneidereibedarf, z.B. Kreide, 
Stoffklammern, Wondertape u.v.m.

Baumwolle
Leinen
Popeline
Cord

Nähgarne
Kopierpapier
Nähmaschinenzubehör
Scheren / Rollschneider

Wir arbeiten schon seit Jahren mit diesen Stoffhändlern  
zusammen und empfehlen Dir gerne folgende Stoffe und 
Materialien, die für Dein Nähprojekt geeignet sind, um 
Dir Deinen Einkauf zu erleichtern. Klick auf den Link, so 
kommst Du zu direkt zu der jeweiligen Shop-Seite.

Wir raten Dir, einen kleinen Vorrat an Einlage an zulegen, 
diese wird nahezu für jedes Projekt benötigt. 

*Bei den Links handelt es sich um Partner-Links und wir 
bekommen eine kleine Provision

Stoffe Hemmers

stoffe.de 

EinlageH180
EinlageG700

Nützliches Nähzubehör, wie
z.B. einen Rollschneider, Gummiband, Scheren u.v.m.

Softshell

Softshell

Regenjackenstoff

Softshell
Regenjackenstoff

https://www.makerist.de/naehen/stoffe/stoffarten/baumwollstoffe?utm_source=affiliate&utm_medium=cpm&utm_campaign=rev_de_designers&utm_term=97083595-1d07-463a-a362-409780b47cf0_2024_4_17&utm_content=mpp-deeplink_designer
https://www.makerist.de/naehen/stoffe/bio-stoffe/bio-baumwolle?utm_source=affiliate&utm_medium=cpm&utm_campaign=rev_de_designers&utm_term=97083595-1d07-463a-a362-409780b47cf0_2024_4_17&utm_content=mpp-deeplink_designer
https://www.makerist.de/naehen/stoffe/stoffarten/leinenstoffe?utm_source=affiliate&utm_medium=cpm&utm_campaign=rev_de_designers&utm_term=97083595-1d07-463a-a362-409780b47cf0_2024_5_14&utm_content=mpp-deeplink_designer
https://www.makerist.de/naehen/stoffe/stoffarten/cord?utm_source=affiliate&utm_medium=cpm&utm_campaign=rev_de_designers&utm_term=97083595-1d07-463a-a362-409780b47cf0_2024_5_24&utm_content=mpp-deeplink_designer
https://www.makerist.de/shop/products/25754-h-180-buegeleinlage-vlieseline-weiss?utm_source=affiliate&utm_medium=cpm&utm_campaign=rev_de_designers&utm_term=97083595-1d07-463a-a362-409780b47cf0_2024_4_17&utm_content=mpp-deeplink_designer
https://www.makerist.de/shop/products/29054-g-700-gewebeeinlage-vlieseline-weiss?utm_source=affiliate&utm_medium=cpm&utm_campaign=rev_de_designers&utm_term=97083595-1d07-463a-a362-409780b47cf0_2024_4_17&utm_content=mpp-deeplink_designer
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14825&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe-hemmers.de%2Fnaehmaschinenzubehoer
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14825&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe-hemmers.de%2Fschneidereibedarf
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14825&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe-hemmers.de%2Fsearch.php%3Fquery%3Dbaumwollstoffe%2Bkinder
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14825&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe-hemmers.de%2Fsearch.php%3Fquery%3Dpopelin
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14825&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe-hemmers.de%2Fsearch.php%3Fquery%3Dcord
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14337&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe.de%2Fsearch%3Fq%3DN%25C3%25A4hgarne
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14337&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe.de%2Fkopierpapier-seidenpapier
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14337&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe.de%2Fnaehmaschinen-zubehoer
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14337&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe.de%2Fscheren-rollschneider
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14337&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe.de%2Freine-baumwollstoffe
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14337&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe.de%2Fleinenstoffe
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14337&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe.de%2Fpopeline
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14337&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe.de%2Fsearch%3Fq%3Dbabycord
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14337&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe.de%2Fp%2F3428.0.m.html
https://www.stoffe.de/p/553627.0.m.html
https://www.makerist.de/naehen/naehzubehoer?utm_source=affiliate&utm_medium=cpm&utm_campaign=rev_de_designers&utm_term=97083595-1d07-463a-a362-409780b47cf0_2024_4_17&utm_content=mpp-deeplink_designer
https://www.makerist.de/search?utm_source=affiliate&utm_medium=cpm&utm_campaign=rev_de_designers&utm_term=97083595-1d07-463a-a362-409780b47cf0_2024_10_5&utm_content=mpp-deeplink_designer
https://www.awin1.com/cread.php?awinmid=14337&awinaffid=1537031&ued=https%3A%2F%2Fwww.stoffe.de%2Fsoftshell-stoffe
https://www.stoffe.de/search?q=wasserfeste+stoffe
https://www.stoffe-hemmers.de/search.php?query=softshell
https://www.stoffe-hemmers.de/search.php?query=regenjackenstoff


Alle Produkte aus unserem Online-Shop wurden von uns entworfen und gestaltet. Unsere Schnittmuster 
/ Stickdatei / Ebook sind urheberrechtlich geschützt und dürfen nicht verkauft, verschenkt, kopiert oder 
verändert werden. Wir besitzen das alleinige Copyright, sofern es nicht ausdrücklich angegeben wurde.

Jede Größe ist auf einer eigenen Ebene abgespeichert. Damit ist es möglich, nur die Größen 
einzublenden, die Du tatsächlich drucken möchtest. Für die Funktion benötigst Du den Acrobat Reader, 
den Du kostenlos im Internet herunterladen kannst.
Klicke auf das Ebenen-Symbol im Acrobat. Reader und blende Größen nach Wunsch ein oder aus. Stelle 
sicher dass die Felder „Beschriftung“ und „Rahmen“ aktiv sind. Achte darauf, dass die Ebenen 
„Beschriftung“ – „Seitenzahlen“ und „Rahmen angeklickt sind“

Tipps für Beamernutzer:
Verbessere den Kontrast beim Projizieren auf dunklen Stoffen durch folgende Einstellung:

Datei / Bearbeiten / Einstellungen / Barrierefreiheit (oder Shortcut Ctrl+K
• aktiviere den Haken „Dokumentenfarben ersetzen“
• deaktiviere den Haken „Nur Farbe von schwarzem Text oder Vektorgrafik ändern“
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Jeder Drucker ist etwas anders. Bei unserem Drucker (Modell Rico) haben wir die 
Einstellung „übergroße Seiten verkleinern“ ausgewählt – die Skalierung beträgt 
100%. Bei Deinem Drucker ist die Einstellung vielleicht anders. Speichere die 
Dateien zuerst ab und drucke zunächst nur die erste Seite mit dem Testquadrat 
aus. Überprüfe, ob die Druckeinstellung korrekt ist – das Testquadrat muss 5x5cm 
betragen, es sollte ein Rahmen mit Kleberand zu sehen sein ca. 1cm. Leerseiten 
wurden entfernt. Orientiere Dich beim Zusammenkleben am Klebeplan + 
Seitennummerierung.

Schnitt kleben

Urheberrecht

Schnitt auf Ebenen

Schnitt ausdrucken und zusammenkleben



Richtige Größe finden
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Entscheidend für die Größenauswahl ist die Oberweite. Der Mantel ist weit geschnitten, so dass das 
Hüftmaß nicht berücksichtig werden muss. Der Mantel kann beliebig verlängert oder verkürzt werden. 
Im Schnitt sind Kürzungslinien eingezeichnet. An dieser Linie den Schnitt zerteilen und um das 
gewünschte Maß zusammenschieben oder auseinanderschieben (Papierstreifen dazwischenkleben)

Wenn Du eine Nummer größer wählst, kannst Du den Mantel mit einem Steppfutter versehen.

Informationen zur Passform  / Arbeitsvorbereitung

Mit einem Ebook oder einem Papierschnitt, egal welcher Marke, erwirbst Du 
einen Konfektionsschnitt. Das heißt, Du musst Deine eigenen Maße diesem 
Schnittsystem anpassen.

Gleiche Deine persönlichen Maße nochmals mit dem Papierschnitt ab. Denke 
daran, dass im Schnitt bereits die Nahtzugabe enthalten ist. Markiere Dir diese 
mit einem kleinen Strich, so fällt Dir das Ausmessen leichter. 

Schwankst Du zwischen zwei Größen, zum Beispiel Oberweite Gr. 38 – 
Hüftweite Größe 40/42 -  empfehlen wir Dir, die zwei relevanten Größen 
übereinanderzulegen und an den jeweiligen Stellen anzupassen. 

Alternativ kannst Du an den Seitennähten (hier auch die Ärmel mit einbeziehen) 
2cm Nahtzugabe verwenden, so hast Du mehr Spielraum für persönliche 
Anpassungen. Beachte, dass das Schnittmuster bereits 1cm Nahtzugabe 
beinhaltet.

Maßtabelle Damen Körpergröße 1,68m

Größe 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54

Oberweite 80  84 88 92 96 100 104 110 116 122 128

Hüftweite 86 90 94 98 102 106 110 116 122 128 134

Taillenweite 62 66 70 74 78 82 86 92 98 104 110

Probemodell: Wir empfehlen, ein Probemodell aus billigem Stoff anzufertigen, um den Schnitt 
kennenzulernen
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Stich 1: normaler Geradstich mit Stichlänge 2,5-3
Diesen Stich benötigst Du zum Zusammennähen der Teile, es wird am Anfang und 
am Ende verriegelt (das heißt Du nähst mit Deiner Maschine jeweils ein paar Stich 
rückwärts – normalerweise gibt es dafür eine Taste an der Maschine)

Stich 2: Zickzackstich
Diesen kannst Du zum Versäubern der Schnittkanten verwenden, wenn Du keine 
Overlock besitzt. Es gibt auch Nähmaschinenfüsse, die ein kleines Schneidemesser 
eingebaut haben und ebenfalls die Fransen abschneiden. 

Stich 3: Overlockstich
Dieser wird mit der Overlock genäht (wir benutzen eine 3-Faden-Overlock). Wenn 
nur die Kanten versäubert werden, sind 3 Fäden ausreichend

Stich 4: Geradstich mit der Länge 5 oder 6 (Heftstich)  

Diesen verwenden wir zum Einkräuseln oder Heften. Der Faden wird am 
Anfang/Ende nicht verriegelt und es werden ca. 10cm Fäden am Anfang/Ende 
hängen gelassen. Diese dienen zum Raffen (Beim Einkräuseln) bzw. auch beim 
Heften. Der Faden wird nämlich später wieder entfernt

Wissenswertes zu den Nähmaschinen-Sticharten: 1 2 3 4

Passpunkte für die Nahtzugabe

Unsere Schnittmuster enthalten bereits die Nahtzugabe. 
An den Ecken sind Passpunkte eingefügt. Anhand der 
Passpunkte kannst Du die Breite der Nahtzugabe erkennen 
und weisst, wo Du mit dem Nähen beginnen sollst. Ebenso 
beim Saum.

Nähen mit Jersey
Für Jersey solltest Du einen elastischen Stich verwenden. Mit der Nähmaschine 
stehen Dir zahlreiche elastische Stiche zur Verfügung. Achte darauf, die 
passenden Nadeln zu verwenden, es gibt spezielle Nadeln für Jersey. 

Kennst Du den Obertransporter?
Obertransportfüße werden gerne zum Nähen von Samt, Karostoffen oder 
gestreiften Stoffen verwendet, damit sich nichts verschiebt.
Er eignet sich auch hervorragend für  Jersey. Mit einem Obertransporter 
werden sowohl die untere Stoffschicht, als auch die zweite Lage oben drauf 
gleichmäßig transportiert und so wellt sich der Jersey nicht. 



Technische Zeichnung:

Zuschneideplan

Teil Nr. Zuschnitt Oberstoff Einlage

1
1A

Vorderteil
Blende Vorderteil

2x gegengleich
2x gegengleich

2
2A

Rückenteil
Rückwärtige  Blende

1x Stoffbruch
1x Stoffbruch

3
3A

Oberkragen
Unterkragen 

1x Stoffbruch
1x Stoffbruch

1x Stoffbruch

4
4A

Ärmel (Oberärmel)
Ärmel (Unterärmel)

2x gegengleich
2x gegengleich

Kapuze einfache Variante

5
5

Oberkapuze 
Futterkapuze 

2x gegengleich
2x gegengleich

Kapuze mit Paspel und Blende

5
6
6A

Oberkapuze 
Futterkapuze 
Blende für Kapuze 
Schrägsteifen für Paspel

2x gegengleich
2x gegengleich
1x Stoffbruch

7 Eingriffstaschen 4x gegengleich

8

1

1A
2A

2

3

4 4A

6A5

     6

Im Schnitt sind folgende Nahtzugaben enthalten:
Nähte 1cm
Ärmelsaum 3cm
Saum  3cm



Stoffauflageplan 

Und los geht‘s:

Papierschnitt ausschneiden, auf Stoff auflegen und zuschneiden. Anschließend die Markierungen/Passzeichen auf die 
Schnittteile übertragen. Bei Stoffen die links und rechts gleich oder einfarbig sind, jeweils die linke Seite mit einem 
Kreidestrich markieren.

Zugeschnittene Teile
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Versäubern:

Weder Softshell noch Oilskin brauchen versäubert zu werden.
Einfach zuschneiden und mit dem Nähen starten.

Softshell lässt sich bügeln – teste vorher die Temperatur auf einem Stoffrest.
Oilskin haben wir noch nicht verarbeitet und können daher nichts dazu sagen. 

St
o

ff
b

ru
ch

Stoffbruch
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Stehkragen nähen:

• Oberkragen und Futterkragen rechts auf rechts stecken

• Die Druckknöpfe zum Anbringen der Kapuze in den Oberkragen auf der rechten Stoffseite  eindrücken 
(Wir haben uns für 3 Druckknöpfe entschieden)

• Die Druckknöpfe 2cm, von der Kante gerechnet, anbringen (Nahtzugabe ist darin berücksichtigt)

• Den Oberkragen mit Einlage verstärken 
(linke Stoffseite)

• An den Seiten und oben nähen
• Wichtig an der Ecke die Stiche schräg 

setzen (1-2 Stiche), anschließend wieder 
gerade 

• Ecken bis knapp an die Naht zurück 
schneiden
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• Die Passpunkte am Kragen markieren

• Kragen wenden
• Ecken ausformen

• Kragen bügeln
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Kragen annähen:

• Vorder- und Rückenteil rechts auf 
rechts legen

• An den Schultern zusammenstecken

• Nähen  (NZG= 1cm)
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• Der Kragen reicht bis vorne an die Kante.
• Beginne den Kragen nach der Nahtzugabe 

von 1cm anzustecken (rechts auf rechts)
• Passpunkte: jeweils 1 Passpunkt für die 

Schulternaht, einer für die hintere Mitte
• Kragen so anstecken
• Kragen nähen 

Ein Bild, das Text, Reihe, Rechteck, Filmklappe enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

>>Kragen nähen

https://youtu.be/lwQ8-lbLcLA
https://youtu.be/lwQ8-lbLcLA
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Eingriffstaschen nähen:

• Tasche auf das Vorderteil legen (rechts auf rechts)
• Beachte die Passpunkte für die Position der Tasche
• Auf den Taschenbeleg die eingezeichnete Nahtlinie 

vom Taschenteil übertragen
• Auf der Linie nähen 

• Nahtzugabe auf 0,5cm zurückschneiden
• Ecken bis knapp an die Naht einschneiden
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• Den Taschenbeutel nach links in den Mantel 
legen und bügeln, die Ecken und Kanten 
schön gerade ausformen

• Den anderen Taschenbeutel rechts auf 
rechts auf die bereits eingenähte Tasche 
legen und feststecken – achte darauf, dass 
das Mantelteil nicht mit festgesteckt wird

• Mit einer Nahtzugabe von 
1cm die beiden 
Taschenbeutel 
zusammennähen – das 
vordere Mantelteil wird 
nicht mitgefasst.

• Zweite Tasche ebenso 
nähen
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• Rückenteil auf das Vorderteil legen (rechts auf rechts)
• Seitennähte nähen
• Achte darauf, dass Du nicht versehentlich Deine Tasche zunähst

Ein Bild, das Text, Reihe, Rechteck, Filmklappe enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

>>Video Taschen nähen

https://youtu.be/wMjIKIb8JcY
https://youtu.be/wMjIKIb8JcY


17

Blenden nähen:

• Vordere Blenden (Nr. 1A) sowie das 
kleine Blendenrückenteil (Nr. 2A) 
rechts auf rechts legen

• An der Schulter auf beiden Seiten 
zusammennähen

• Die Blenden kannst Du mit Einlage 
versehen – bei Softshell muss es 
allerdings nicht sein
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• An den Außenkanten die 
Nahtzugabe von 1cm nach links 
einmal einschlagen 

• Rundherum Absteppen, auch an 
der rückwärtigen Blende
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• Beleg rundherum an den Mantel stecken 
(rechts auf rechts) 

• Nähen (Nahtzugabe 1cm)
• An den Ecken wieder mit einem Stich schräg 

nähen – wie bereits am Kragen gezeigt

• Ecken nach dem Nähen bis knapp an die Kante 
schräg abschneiden

• In den Rundungen bis knapp an die Naht einschneiden 
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• Belege nach innen wenden
• Ecken ausformen
• Kanten bügeln 

• Beleg an den Schulternähten mit 
einer Stecknadel fixieren
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Saum nähen:

• Blende am Saum nach außen 
wenden, so dass Mantelvorderteil 
und Blende rechts auf rechts liegen

• Abstecken

• Mit einer Saumzugabe von 1cm die 
Blende annähen 
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• Blende wieder nach innen wenden
• Ecke abschneiden
• Ecken ausformen
• Saum nach links einschlagen und 1cm nähen 
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Druckknöpfe/Verschluss:

• Die vorderen Kanten des Mantels mit einem 
größeren Stich absteppen 

• Wir haben für den Verschluss Magnet-Druckknöpfe 
verwendet – diese müssen mit Nadel und Faden 
angenäht werden

• Alternativ kannst Du auch Druckknöpfe von Prym 
verwenden. Sie werden mit einer Zange eingedrückt.

• Auf der rechten Stoffseite die Druckknöpfe innen auf 
der Blende anbringen

• Auf der linken Seite auf dem Vorderteil/Oberstoff
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• Ersten Druckknopf ca. 2-3cm von oben 
platzieren

• Wir haben insgesamt 6 Druckknöpfe eingenäht

• Auf der rechten Seite die Druckknöpfe nur auf 
dem Beleg aufnähen bzw. eindrücken

• Auf der linken Seite die Druckknöpfe durch 
beide Lagen aufnähen 

Unsere Tipps:

•  Du kannst die Druckknöpfe auch vor dem 
Einnähen der Belege aufnähen/eindrücken, so 
sieht es auf der linken Seite schöner aus und 
die Fäden der Drücker sind unsichtbar

• Sollte der Beleg abstehen, kannst Du diesen 
mit Appliziervlies fixieren indem Du ein paar 
Streifen zwischen Mantel und Beleg 
aufbügelst 
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Ärmel nähen:

• Ober- und Unterärmel rechts auf rechts legen
• Erste Naht nähen 
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• Saum nach links einschlagen und vorbügeln
• Ärmelnaht bügeln 
• Zweite Ärmelnaht nähen
• Saum auf der linken Seite abstecken
• Nähen  
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• Ärmel einstecken
• Passpunkte beachten

• Die untere Ärmelnaht muss nicht unbedingt bündig 
mit der Seitennaht aufeinander treffen – die Naht 
verschiebt sich mit der jeweiligen Größe

• Zum Einstecken am einfachsten an der Schulter 
starten – Ärmel obere Mitte 

• Genäht wird in der Innenseite des Ärmels

• Ansicht eingenähter Ärmel
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• Den Innenbeleg des Mantels an der Schulter fixieren

• Du kannst mit ein paar Stichen den Beleg an der 
Schulter fest nähen, dabei liegt Naht auf Naht 
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Einfache Kapuze nähen: 
(Kapuze mit Blende siehe Seite 32)

• Teil Nr. 5 jeweils 2x aus Oberstoff und Futterstoff 
zuschneiden.

• Abnäher in Kapuze nähen 
(Oberstoff- und Futterkapuze)

• Druckknöpfe am Kragen des Mantels ausmessen, die 
bereits angebracht sind

• Markierungen auf die Futterkapuze übertragen

• Die Drücker auf der Aussenseite anbringen: Der erste in 
der Mitte, die beiden anderen an den von dir 
ausgemessenen Positionen

• Die Druckknöpfe ca. 1,5-2cm, von der Kante aus 
gerechnet, anbringen. Achte darauf, dass Du die Knöpfe 
so innerhalb der Nahtzugabe platzierst, dass Du noch mit 
dem Nähmaschinenfuß daran vorbeinähen kannst. 

Ein Bild, das Text, Reihe, Rechteck, Filmklappe enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

>>Kapuze abfüttern

https://youtu.be/81NmwCOpCOk
https://youtu.be/81NmwCOpCOk
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• Kapuzenteile jeweils rechts auf rechts legen und 
zusammennähen. Wenn du magst, kannst du jetzt 
noch ein Label auf die Oberkapuze aufbringen.

• Futterkapuze und Oberkapuze rechts auf rechts 
ineinander schieben

• Kapuze rundherum zusammenstecken – rundherum 
zusammennähen

• In der hinteren Mitte ca. 8-10cm offen lassen, um die 
Kapuze zu wenden (siehe Kreis)

• An den Rundungen bis knapp an die Naht 
einschneiden

• Die Ecken schräg abschneiden
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• Durch die Wendung in der hinteren Mitte nach rechts drehen
• Die untere Öffnung mit Stecknadeln zustecken

• Mit einer Steppnaht absteppen
• Eine zweite Steppnaht wird neben den Druckknöpfen genäht 
• Kapuze an den Kragen anbringen und Du bist fertig ☺
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Add on – Kapuze mit Blende und Paspel:

Wir haben uns bei diesem Schnittmuster spontan für eine weitere Version entschieden, die aufwendiger zu 
nähen ist. Sie wird innen mit einer Blende versäubert – als Hingucker haben wir in die Naht eine Paspel 
eingearbeitet.

Für diese Kapuzenversion haben wir ein Nähvideo für Dich erstellt. 

Für diese Kapuze benötigst Du Teil Nr. 5 Aussenkapuze, Teil Nr. 6 Innenkapuze und zusätzlich die Blende (Teil 
Nr. 6A), einen Schrägstreifen sowie eine Paspolschnur oder Kordel.

Ein Bild, das Text, Reihe, Rechteck, Filmklappe enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

>>Video Kapuze 
mit Blende nähen

Wer mag, kann noch zwei Karabinerhaken 
als Hingucker anbringen.

https://youtu.be/DhOu2-fmVAc
https://youtu.be/DhOu2-fmVAc
https://youtu.be/DhOu2-fmVAc
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Ein Bild, das Logo, Symbol, Schrift, Grafiken enthält.

Automatisch generierte Beschreibung
Ein Bild, das Kreis, Screenshot, Logo, Schrift enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

Ein Bild, das Symbol, Kreis, Logo, Schrift enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

Ein Bild, das Kreis, Symbol, Grafiken, Design enthält.

Automatisch generierte Beschreibung



Impressum:
Silvia Vogt
TOSCAminni-Schnittmanufaktur
Scheibenstraße 1
94557 Niederalteich

www.toscaminni.de

+49 151 20213643
www.toscaminni.de
info@toscaminni.de
USt-IdNr.: DE 247560793

Folge uns auf Social Media 

und abonniere unseren Newsletter.

Ein Bild, das Logo, Symbol, Schrift, Grafiken enthält.

Automatisch generierte Beschreibung
Ein Bild, das Kreis, Screenshot, Logo, Schrift enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

Ein Bild, das Symbol, Kreis, Logo, Schrift enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

Ein Bild, das Kreis, Symbol, Grafiken, Design enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

#mantelgrace

https://www.toscaminni.de/newsletter/
https://www.toscaminni.de/blog/
https://www.facebook.com/TOSCAminni-Schnittmanufaktur-447484755312388
https://www.instagram.com/toscaminni/
http://www.toscaminni.de/
https://www.toscaminni.de/newsletter/
https://www.toscaminni.de/blog/
https://www.facebook.com/TOSCAminni-Schnittmanufaktur-447484755312388
https://www.instagram.com/toscaminni/
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